

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Реданція і
Адміністрація: улица
Чарneckого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женням оплати поштової.

Реклямація
визначені вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Анексія Босни і Герцеговини.

Нинішня „Wiener Ztg.“ оповіщує слідуєчі
письма Цісаря:

„Любий бар. Бек! Я бачив ся спону-
кам розтягнути право своєї зверхности
над Босною і Герцеговиною і приміити
право наслідства мого Дому до тих країв
і надати їм конституційний устрій. До-
лучаючи Вам рівночасно відпис моєх від-
ручних письм, які рівночасно з тої причи-
ни вислав я до міністра мого Дому і справ
заграничних і до спільного міністра скар-
бу, взиваю Вас, аби Ви по мысли § 5 за-
кона з дня 22 лютого 1880 р. В. з. д. ч.
18 зарядили що потреба для внесення по-
трібних предложень в Раді державній. —
Будапешт дня 5 жовтня 1908. — Франц
Йосиф в. р. — Бек в. р.“

Таке саме письмо вислав Цісар також до
президента угорського кабінету дра Векерлього.
Дальші письма звучать:

„Любий бар. Еренталь! Перенятий не-
змінним пересвідченням, що високі, культурні
і політичні цілі, для котрих австро угорска мо-
нархія приймила ся обсаджена і адміністрації
Босни і Герцеговини і тяжкими жертвами о-
сягнені успіхи дотеперішної адміністрації мо-
жуть бути забезпечені лише відповідаючими
потребам конституційними урядженнями, для
котрих заведеня однако єсть сотворене ясного
і упорядкованого відношеня правового обох тих
країв необхідним услівем, розширюю право моєї
зверхности на Босну і Герцеговину, а рівно-
часно заряджую право наслідства мого Дому
на ті краї. Для зазначеня моїх мирних намі-
рів, які мною при тім конечнім зарядженю ру-
ководили, заряджую опорожненя новобазарско-
го санджаку від войск моєї армії, доси там пе-
ребуваючих. — Будапешт 5 жовтня 1908. —
Франц Йосиф в. р. — Еренталь в. р.“

„Любий бар. Бурия! Я рішив ся при-
міити право моєї зверхности як і наслідство
мого дому також до Босни і Герцеговини. Рів-
ночасно пересилаю Вам прокламацію видану
до населеня обох тих країв і поручаю Вам, аби
Ви зарядили що належить для безпроводочно
го оповіщення. Яко незмінну ціль маю перед
очима і єсть мсею сильною волею забезпечити
мешканцям Босни і Герцеговини горожанські

права. Крім особистої свободи і забезпеченя о-
хорони власности, обичаїв і звичаїв, стерезеня
домашного права і свободи праси, які вже єсть
запоручені єствуючими законами, має бути від-
дана під законну охорону свобода переселюва-
ня, як також листовна тайна, котра вже тепер
строга зберігає ся, дальше вимір справедливо-
сти дотичним судивю, право петицій, право
стоваришень і зборів. Перенятий пересвідче-
ням, що конечним єсть утворене конституцій-
ної інституції супротив культурного стану на-
селеня і потреби запоруки законно признаних
горожанських прав, заряджую, аби потребам на-
селеня що до відповідної участі в полагоджу-
ваню краєвих справ вдоволено в дорозі краєвої
репрезентації в формі узглядняючій віроіспо-
відні відносини як і унасліджений суспільний
уклад населеня. Тіло репрезентаційне, яке має
утворити ся, збудоване на основі репрезента-
ції інтересів, має бути можливо вірною відбит-
кою єствуючих в обох краях відносин народ-
них віроісповідних і політичних.

Для того мають визначні достойники, ве-
дучі перед просвітою і становищем, мешканці
міст і сіл, вибирати представителів в окремих
кругах, а вибори будуть відбувати ся відділь-
но після віроісповідань, аби в той спосіб хоро-
нити не лише добру згоду між віроісповіданя.

ПО БАЛКАНСЬКИМ ПІВОСТРОВІ

(Після Гессе-Вартелла, Колера і др.
зладив К. Вербенко).

На балканських півострові починає вору-
шити ся чим раз більше і нема вже, здаєсь,
сумніву, що там лагодять ся великі події, ко-
трих безпосередним початком треба уважати не
так може заведеня конституції в Туреччині, як
скорше звістну подію з болгарським представни-
ком в Константинополі Гешовом та забране бол-
гарськими властями тої часті т. зв. східної зе-
лізничі, котра переходить через Болгарію а на
конець проголошеня Болгарії независимим ко-
ролівством.

У стародавних Римлян була приповідка:
Si vis pacem, para bellum — коли хочеш мира,
лагоди війну; в наших часах обернувши ту при-
повідку і кажуть: лагодь мир, коли хочеш вій-
ни. Коли мала вибухнути страшна російско-
япанська війна, якій не знаходимо приміру в істо-
рії, миролюбивий цар скликав „миротворців“
до голяндського міста і проголошено всему світо-
ви, що від тепер має між народами мир
настати. Від тої пори могуті сего світа не пе-
рестають при кожній нагоді доказувати, як они
щиро бажають удержаня мира в Европі та що
завдяки їх заходам мир на довгі часи забез-
печений, але попри то ї не перестають так зброї-
ти ся, як би вже безпосередно мала вибухнути
якась війна.

Змаганем великих держав європейських
було передовсім удержати мир на балканських
півострові, але якраз тут сходили ся їх інте-
реси так, що збройне виступлене здавало ся
бути неunikним мимо всего голошеня їх ми-
ролюбивости. І хто знає, може тога миролюбиві-
вість була би навіть і увінчала ся — війною,
як би молодотурецкі політики не поцсували
були всі „миролюбиві“ пляни проголошенем
конституції в Туреччині. Стара Туреччина на-
раз щезла і поки що не було кого чіпати ся.
Але раз розбуджені забганки не так легко вти-
хомирити. Болгарський князь не дармо їздив
по європейських дворах. Зміна в Туреччині не
обовязувала его до нічого і він міг тим легше
виступити на власну руку, що само це прого-
лошене независимого королівства не загрожує
мирови а єсть лиш питанням признаня або не
признаня. Що оно може когось там, от хоч би
ї Туреччину, ворожо настроїти, що може ви-
кликати якісь небезпечні рухи на Балкані —
се вже инше діло; вина тоді спала би за на-
рушене мира не на тих, що до того спонукали,
а на тих, що его би дійсно нарушили, хоч
би в обороні свого доброго права.

Оттак зачали вже на добре приготувляти
ся на балканських півострові великі події, а хоч
в сій хвили урядово ще зі всіх сторін увіря-
ють о удержаню мира, то приватно все таки
надходять вісти, котрі не лишают вже ні най-
меншого сумніву о можливости війни. Пально
го матеріялу прибирало ся вже тільки, що
треба маленької искорки, щоби викликала стра-
шний вибух. В такій хвили не від річи буде пізнати

ті сторони, в котрих може вже в найблизшім часі
буде рішати ся доля народів. Для того хочемо
в слідуєчій, бодай в коротенькій начерку по-
знакомити наших читачів хоч би лиш з тими
найважнішими місцевостями, котрі призна-
чені відограти в теперішню пору якусь важну
ролю. Тут буде й нагода пізнати не лиш зви-
чаї і обичаї, але й історію та культуру тих наро-
дів, що готові кожної хвили станути до борби
з собою.

1. В дорозі до Константинополя.

В експресі східної залізничі. — На софійській вишині. — Софія, сто-
лиця Болгарії. — Положене міста
і его історія. — Жителі міста і его
займавости.

Вибирати ся нині в дорозу до Констан-
тинополя, то вже не то, що колись давними
часами. То вже не тоті Турки, що давніше, та
ї дорози, що ведуть в Туреччину, вже не такі,
як бувало: сїдаєш у Відни або в Будапешті до
експресового поїзду східної залізничі і їдеш про-
стїєсь аж до самого Царгорода, не виходя-
чи з вагона. На ніч не потребуєш нігде става-
ти, бо знайдеш в поїзді вагон до спання зі всі-
лякими вигодами, а коли хочеш поспідати або
пообідати, то знайдеш реставрацію зараз побіч.
Хіба що тебе кортить десь по дорозі висїсти;
але тоді вже муєш вибирати більші міста, бо
в малих експресовий поїзд східної залізничі не
задержує ся.

ми, але крім того забезпечити кожному віроповідавцю належних йому заступників. Круг ділянки босансько-герцеговинського союму обійме для того побіч повітових репрезентацій, які мають завести ся, також законодавче право і контролю, дотикаючи адміністрації і судівництва Босни і Герцеговини. Аби населеню тих країв дати докази того поважного стремлення до забезпечення його правного стану, до вдоволяючого упорядкованя його домашніх справ, звиваю Вас сим, аби Ви по мысли тих правил виготовили відповідний проєкт конетитуційних уряджень, так аби они могли бути як найскорше уведені в жите. — Будапешт д. 5 жовтня 1908. — Франц Йосиф в. р. — Буриан в. р.“

Проклямація до народів Босни і Герцеговини: Ми, Франц Йосиф I, цїсар Австрії, король Чех і т. д., Апостольський король Угорщини, до мешканців Босни і Герцеговини. Коли перед людским віком наші войска переступили границю країв, впевнено вас, що не входять як вороги, але як приятелі з сильною волею усунути зло, від котрого ваша вітчизна від многих літ так часто терпіла. Слова ті, висказані в тяжкій хвили, додержані. Відносини в ваших краях в наслідок спокійної діяльності і пильної заповідливости доведено до щасливої будучности. Нині з великою радостю можемо сказати: зерно, кинене тоді в розриту землю, принесло обильний плід. Ви мусите оцінити то чувство яко добродійство, що замість насильства і гнету настав лад, що оборот, торговля безнастанно розвиває ся, що зазначив ся благодатний вплив високої просвіти і що ваша вітчизна розвинула ся. Маючи ту ціль перед очима, уважаємо нинішню хвилю за відповідну, аби дати обом тим краям новий доказ довіря, аби піднести їх на висший степень політичного положеня, дати їм конституційний устрій і в той спосіб сотворити сильні законодавчі підвалини для репрезентації їх життя і потреб. Маєте забирати понос, коли буде ся рішати о справах вашої вітчизни, котра так, як доси, буде мати окрему адміністрацію. Для заведеня однако конституційних уряджень конечним услівем єсть сотворити ясний і недвозначний стан правний обох країв.

З тої причини, як також памятаючи на вузли, які в давних часах між нашими предками на престолі сьв. Стефана а обома тими краями панували, розширяємо право нашої зверхности над Босною і Герцеговиною і хочемо, аби також право наслідства нашого дому найшло примінене в обох тих краях. Культура і добробут найде постійний осідок в ваших краях.

Мешканці Босни і Герцеговини. Серед многих старань, які ваш престол окружують, стараня о ваше добро материяльне і духове не буде послїднім. Заводимо рівне право для всіх, участь в законодавстві і адміністрації справ кравих, рівну охорону всіх. Свобода кожного поодинокого горожанина і добро цілости будуть провідною звязкою нового правління в тих обох краях.

Без сумніву покажете ся достойними того покладаного у вас довіря, відповісте на него привязанєм і вірністю до нашого Дому. Надіємо ся, що запанує згода між князем і народом, та найціннїша запорука всякого державного поступу. — Франц Йосиф“.

Без сумніву покажете ся достойними того покладаного у вас довіря, відповісте на него привязанєм і вірністю до нашого Дому. Надіємо ся, що запанує згода між князем і народом, та найціннїша запорука всякого державного поступу. — Франц Йосиф“.

Я хотїв прилишити ся в Білграді і Нишу. Але експресовий поїзд приїздить до Білграду досьвіта, коли ледва що починає ся розвидкувати. От вже й розложило ся красне передомно старе славне місто. Якраз з поза широкого горба, на котрім оно видїнає ся, піднімає ся сонце. Я видїв то все крізь вікно спального вагона, коли мій товариш зачав убирати ся з більшим шумом, як того було потреба, і алагодив ся до виходу. Я аж зрадїв; те пер буду мати бодай кілька граних метрів владу більше для себе самого! А поправдї сказавши, я був за лїнивий вставати то й минув Білград. А що Ниш без столиці дає лиш половину образу цілого краю, то я минув і Ниш. Отже все шезло, все минуло.

Коло Цариброду минаємо сербську границю. Коли минули відтак давну каменїсту передолину коло села Драгомана, гори зачинають розступати ся а перед нами висуває ся село Сливниця зі своїм славним побовацем. Сумїї нагадують ся тут подорожньому часу, але Болгарин з гордостю їх згадує, бо тут его перший князь і его наїд вкрили ся славою і показали перед цілим світом свою жизненну силу.

Було то в 1885 р. Кн. Александер Батенбергський, сповняючи волю болгарского народу, рішив ся був сполучити тодішню вхідну Румелію з Боргарією і заняв дня 21. падолиста місто Пловдив або Филиппополь. На то обрушила ся дуже Росія а цар Александер III. позбавив его всіх достоїнств, які він займав в російській армії, та відкликав російських інструкторів з молоденької болгарской армії. Так остались Болгари здані лиш на свої сили. З того скористав тодішний сербський король Милан. Не могучи дати собі ради з внутрішніми невгодами в Сербії і хотячи видобути ся з того трудного положеня, в яке попав ся був в наслідок свого власного поступованя, виповів ні з сего ні з того Болгарії війну, користаючи хіба лиш з того, що Сербї з завистию споглядали на подвиги молодого князівства і вже задалегідь побоювали ся его впливу на Македонію, котру уважали за свою.

Дня 13. падолиста пустив ся сербський генерал Лешанїн на місто Видин, підчас коли друга сербська армія під проводом ген. Йовановича вирушила трома дорогами, з Ниша, Пірога і Вранї на Софію. Так розпочала ся сербеко болгарська війна, котра тревала всего лиш 14 днів і поправдї закінчила ся вже була під Сливницею, бо все, що по сїй битві діяло ся, то були лиш побой підчас погоні. Видина боронив завзято болгарський капітан Узунов а до Софії було Сербам за далеко. Уже під Сливницею сперли їх Болгари, поробивши великі укріпленя а тимчасом наспїла з Румелії боргарська армія під проводом кн. Александра. Прийшло до великої битви, котра тревала три дні і остаточно мусїли Сербї дня 19. падолиста втікати з під Сливниці. Болгари гнали ся за ними, заняли по дводневній битві місто Пірош і лагодили ся вже до походу на Білград, але до того не доустила Австро Угорщина, котрої білградський посол гр. Квенгїлдер зажадав від кн. Александра застановленя воєнних кроків.

Отже коротенька історія побоваца під Сливницею. Коли его минути, отварає ся перед нами величезна кїтловина, широчезне рівне поле, на котрім не видно нігде ні горбика ні деревини. Єсть то вижяна положена у висотї яких 600 метрів понад морем, котра мимо своїй одностайности робить на подорожного своїми розмірами велике вражїне. Єсть то дуже урожайна рівнина, колись мабуть дно моря, на котрій мов би лиш случайно знайшло ся місто Софія. Сю рівнину зє наїд „софійским полем“. Від півночі окружують ту кїтловину гори орханьского Балкана, котрі піднимають ся поволи щораз више а на заходї сторчать понад містом і его рівниною верхки гір Вітоша високі до 2.500 метрів. Наконєць далеко на полудни виднїють вкриті снігом верхки гір Рїдо.

(Дальше буде).

Н О В И Н И.

Львів, дня 7-го жовтня 1908.

— **Санкціонованє закона.** Є. В. Цїсар санкціонував ухвалений гал. соймом закон в справі утвореня окремої адміністраційної громади Константинівка з части обшару двірського в Зубанівцї жувківського повіта.

— **Відзначенє.** Є. В. Цїсар надав професорови П (німецької) гімназії у Львові дрови Альбертові Цїнерові титул правительственного радника.

— **Іменованя.** Президія гал. краєв. Дирекції скарбу іменовала управителями податковими в IX кл. рангі офіціялів податкових: Волод. Стеблецького, Волод. Гоцького, Мечисл. Купца, Мих. Стопку, Йос. Накрийку, Ад. Кривульта, Тад. Блюмського, Йос. Латвинського, Ів. Сараму, Едв. Круціковського, Стан. Михаловського, Вінк. Круцінського і Едв. Пацановського; — офіціялами податковими в X кл. рангі асистентів податкових: Йос. Добжаньського, Ст. Мінніха, Евг. Каміньського, Льва Ульриха, Чесл. Харжевського, Никол. Перейму, Дав. Функештайна, Герм. Шанера, Вол. Слівінського, Теоф. Новака, Ант. Тица, Волод. Оссолинського, Вікт. Дядка, Ант. Минасевича, Ів. Кражановського, Роб. Христа, Ів. Зарацького, Грег. Павлика, Дим. Правеца і Ів. Керницького.

— **Зошити листових марок.** В маю с. р. завело ц. к. Міністерство торгівлі зошити листових марок по цїні 1 К 52 с. Зошити сї, зладжені в догіднім форматі, єсть дуже практичні і дуже догідні для публичности в подорожї, для туристів, купців, а також для мешканців сїл, де трудно с почтові значки. Але і для мешканців міст представляють зошити марок значне і практичне догідненє, позаяк через закупно зошитів марок можна оминати непотрібну страту часу, з якою закупно поодиноких марок єсть вераз сполученє.

Доказом практичности зошитів єсть розповсюдненє їх в Швайцарії, де в протягу 1907 року продано 32,400,000 почтових марок в зошитах (1,350,000 зошитів). Мимо впливу кількох місяців від видавня зошитів як також мемо оголошеня і в кравих часописах публичність наша користуеть дуже мало сим удогідненєм імовірно тому, що не знає о єствованю подібних зошитів.

Зі ввгяду на повисше згадану користь повинні зошити почтових марок розповсюдити ся серед найширших верств суєспільности і знайти значний збут тим більше, що набуте єсть догідненє, позаяк можна їх купити в кождім урядї почтовім, в почтових складницях як також у спродавцїв почтових значків.

— **Землетрясенє в Галичинї.** Сєї ночи дало ся почути у Львові слабе землетрясенє. Тї, що его відчули, розповідають, що насамперед роздав ся якийсь невиразний лоскїт, від котрого аж шиби забренїли; відтак захитали ся стїни в одну і другу сторону і здавало ся як би мали валити ся. Землетрясенє дало ся почути по 11 год. в ночи, а тї, що вже лежали в ліжках відчули виразно як ними захитало, мовби хтось гойдав ліжком. О скілько можна було вивї арана проїдати, відчуто землетрясенє на горішнім Личакові, в улицї сьв. Йосифа, під Високим Замком, де при ул. сьв. Войтїха мали навіть понукати стїни в кількох домах. Дальше дало ся землетрясенє відчути в будинку Оссоліпеум і при ул. Зелевій. Се єсть поки що всі вісти о землетрясеню у Львові, які можна було доси вібрати.

Рівночасно дало ся то землетрясенє відчути також в Тернополь, Підволочисках, Зборові і Бродях. З Тернопольа доносять, що землетрясенє було там дуже сильне і тревало кілька секунд. В Зборові добачено, як підчас того землетрясеня порушали ся всі річи.

Ів Станиславова доносять: Вчєра вечером по 11 год. дало ся тут почути землетрясенє. В однім мешканю впала від него сьлянка зі стола. Відчуто тут 2 підземні удари.

— **Дрібні вісти.** Бюро інспекторату винних цивниць находить ся при ул. Левартовича ч. 5. Інспектор удїляє інтересованим сторонам аказивок і пояснень в поведїлки і суботи від год 10 — 1, а в разї сьвага слїдуючого дня. — Пошесть шкарлатина у Львові зменшав ся очевидно. З днем

м. занедужало 4, подужало 7, а повістало в лі-
влю 239 осіб. — З заведеня в Кульпаркові втік
небезпечний для людського майна і життя Федько
Курій, родом з Горайця літ 30. — З дому роди-
чів втекла 15-літня Олена Тухович, довка Петра,
замешкалого в Стрию, ще в червні с. р. і доси
не можна було її відшукати. — Герш Ган, родом
з Войнилова, бувший посесор і пропінатор в Се-
реднім, засуджений за обманство на 3 місяці в'яз-
ниці, втік із Станиславова. — З Черемшлян втік
13-літній Єган. Щербинський, син тимощного ре-
ставрагора. — 60-літній ювілей служби обкодив
сими днями в Бродях каснер тамошньої міської ка-
си п. Романський. — З Будапешту доносять, що
в місцевості Альшо Кубін жандармерія арештува-
ла 2 російських шпигунів, котрі робили воєлякого
рода рисунки та збирали записки. — Директор
"Związk-u kredytow-ого" Емануїл Вайсман, котрий
як ми то вже доносили, спронемірів значнішу
суму на шкоду тогож заведеня, знаючи, що полі-
цей за ним пошукує, ставив ся вчора сам в су-
проводі свого адвоката дра Бромберга. Поліцей по-
переслухав Вайсмана арештувала его і відстави-
ла до слідчого арешту. — Челядника ковальського
Вас. Забавського, котрий в маю пострілив поліцей
Шпака в хвили, коли той хотів его арештувати
за авантури в шинку при ул. Баторія засудив
карний суд львівський на 2 роки тяжкої в'язниці. —
Холера в Петербурзі ослабла. В останній доби
занедужало там 111 осіб, а умерло 58.

— Репертуар руского театру в Коломиї.
(Сала каси щадничої. Початок 7½, вечером. Або-
намент на 6 вистав 12 К. Білети продає „Народна
Торговля“).

В четвер 8 с. м. перший раз „Арсен Яво-
ренко“, комедія в 5 діях Бориса Грінченка.

В суботу 10 с. м. „Барон циганів“, оперета
в 3 діях Штрауса.

— Дирекція виділової 5 класової дівочої
школи ім. Шевченка у Львові повідомляє
отені, що конференції збору учительського а
Вн. Родичами і Опікунами учениць будуть від-
бувати ся що місяця в кожду другу неділю по-
першім в канцелярії школи від год. 9—11 ра-
но. Перша сегодня конференція припадає на
11 с. м. З огляду на вагу одноголітного свід-
даня дому і школи в справі поведеня і посту-
пів в науках шкільної молодіжи, просимо Вн.
Родичів і Опікунів учениць о живу участь в
сих конференціях.

— З Бродів. Загальні збори товариства
Руско українська повітова бурса в Бродях від-
будуть ся дня 12 жовтня в понеділок о год.
1½2 вглядно о 2 год. в комятах „Основи“. На
давнім порядку: касовий звіт; вибір голови
і 2 виділових; внесеня членів; справа розши-
рення дому бурси.

— Житє і смерть дивака. У Відні по-
мер сими днями дивак, яких хиба мало на
світі. Був то колишній майстер мосязвицький
Кароль Реш, син зажиточних колись родичів,
котрі мали свою каменицю у Відні. По смерти
свого батька займав ся Реш ще якийсь час
своім ремеслом а відтак покіннув его і зачав
жити на свій лад, зовсім инакше як другі лю-
ди. Реш наймив собі одну комнатку і кухню
і мешкав тут сам один та займав ся науками,
особливо же науками лікарскими і природо-
писними. Чи ддятого, щоби ему ніхто не пе-
решкаджав, чи може ддятого, що уважав ніч
за відповіднішу до науки, він завів собі зов-
сім противний як інші люди спосіб життя:
спав через цілий день і лиш около полудня
встав на дві години та виходив з хати а тоді
записував точно до великої книги, о котрій то
було годині і минуті. Небавком вертав назад
і лягав знов спати, щоби в той спосіб докін-
чити свою „днєвну роботу“. Вечером вставав,
світив лампу та забирав ся до науки і так
сидів над книжками, аж коли вже розвидило
ся так, що не потреба було світити. Тоді га-
сив лампу і лягав спати. Стіл, при котрім
працював, заставлений був книжками та всі-
лякими фляшечками, а крім того стояв там
ще й мікроскоп, над котрим Реш пересидів
не одну ніч, слідячи за дивами природи, які
повідкривали всілякі учені. Там лежала також
велика книга, в котрій Реш записував все ду-
же точно, що відносило ся до его особи: коли
о котрій годині і минуті встав, коли засвітив
або загасив лампу, кільки на день спав і сні-
вничків і т. п.

Особисті потреби Реша були дуже малі.
Він варив собі сам свій скромний обід а булки
у пекаря купував лиш чарстві, бо они й де-
шевші і менше їх минає ся. В останніх двох
роках заходив иноді, хоч рідко, до одної ре-
ставрації і познакомив ся з гостодиною тої ре-
ставрації, женщиною, котра три рази була по-
двоїла. Коли она з весни сего року померла,
він посумнів був дуже і а жалем сказав, що
хотів з тою вдовоцею оженити ся. Від якогось
часу Реш нездужав а коли у него показало ся
запалене нирок, треба его було відставити до
шпиталу. Таким его забрали, записав він ще
в своїй книзі годину і минуту, коли розпрацав
ся зі своїм помешканем і пішов до шпиталу,
щоби там дождати здоровля або смерти. Там
остаточно і помер в шістдесятім році життя. Реш
був досить богатим чоловіком а в своїй книзі по-
лишив докладний розпорядок, що має стати ся
з его майном по его смерті. Всі свої наукові
прибори і книжки та 10.000 корон записав
домови убогих, по 10.000 кор. просвітному
товариству робітничому і домови для невилі-
чимих робітників а крім того поробив ще по-
менші записи.

Т е л е г р а м и.

Будапешт 7 жовтня. Всі часописи обго-
ворюють з великою радістю відручні письма
цісарські в справі прилученя Босни і Герцего-
вини до монархії і азначають, що в проклама-
ції до жителів Босни і Герцеговини розши-
рене верховної власти відбуває ся з покликком
на непередавнені права угорських королів, ко-
трі панували над Босною яко над провінцією
Рама.

Сараєво 7 жовтня. Нипі рано оголошено
у всіх місцевостях на всіх кравих мовах про-
клямацію о прилученю Босни і Герцеговини
до Австро Угорщини. Місто украшене святоч-
но. Бурмістр Бубович-еффенді скликав на нині
на годину пів до 2 по полудни надзвичайне
торжественне засіданє міської ради. На вечер
заповіджена ілюмінація. Всюди панує спокій.

Білград 7 жовтня. Вчора по полудни пе-
ред народним театром відбуло ся велике віче,
в котрім взяло участь звиш 20.000 людей. Се-
ред оплесків зібраних виголошено ряд острих
бесід против Австро-Угорщини і прилученя
Босни і Герцеговини до монархії австро-угор-
ської. Підношено оклики: Най живє свободних
край сербский Босна і Герцеговина! Проч
з Австриєю! Війна Австрії! Проч з Болга-
риєю! На внесена бурмістра Білграду ухвале-
но однострушно резолюцією підносячу, що Сербія
муєть бути і єсть приготовленою до опору,
котрий єсть справедливою і конечною оборо-
ною та звизаючу правительство до поробленя
як найенергічвійших заряджень. Білградські
горожани в імени цілого сербского народу від-
дають в тій цілі правительству до розпоряди-
мости своє житє і майно. Відтак рушив похід,
попереду котрого несено сербські і турецькі прапо-
ри, та пішов під будинок міністерства справ за-
граничних, де правительству зроблено велику
овацію.

Софія 7 жовтня. Король і міністри ви-
хали вчора о 11 год. з Тирнова до Шибки, де
переночували а нині рано поїхали до Филипо-
поля. Населеня приняло вість о проголошеню
Болгарії независимим королівством всюди з
великим одушевленем. Армію і власти всюди
аклямовано.

Софія 7 жовтня. В прасі панує оптимі-
стичний настрій зі вгляду на вісти із загра-
ниці. Вибух війни уважають за неімовірний.

Ракопіджі 7 жовтня. Австро-угорський
амбасадор гр. Ліцов виїхав вчора по полудни

по аудієнції у короля Віктора Емануїла до
Турину.

Букарент 7 жовтня. Праса тутешна ви-
сказує переконанє, що з причини Болгарії не
прийде до війни.

Париз 7 жовтня. Аг. Гаваса доносить,
що міністер справ заграничних Пішон відбув
вчора конференцію з болгарским агентом ди-
пломатичним Станцьовом. Станцьов подав уря-
дово Пішонови до відомости факт проголошеня
Болгарії независимим королівством, при чім
заявив, що Болгарія не має ніяких воєнних
намірів. Она готова удержати свою независи-
мість і сподіває ся, що то їй удасть ся без на-
рушеня мира.

Константинополь 7 жовтня. Ноти в про-
тестом против проголошеня Болгарії незави-
королівством ще не вислано. Буде она змінена
і аж нині вислана. В молодотурецьких кругах
і в прасі займають ся більше справою болгар-
скою, як справою босанською.

Константинополь 7 жовтня. Орган моло-
дотурецького комітету „Шурай-Уннеш“, котро-
го перше число вчора появило ся, доказує, що
проголошеня независимости Болгарії єсть на-
слідком похибок давньої адміністрації і справа
та належить до минувшости. Ціла праса взи-
ває жителів до спокою і довіря до правитель-
ства. Декотрі часописи приписують останні
події інтригам тридержавного союзу і поклада-
ють свою надію лиш на Англію.

Льондон 7 жовтня. „Daily Chronicle“ доно-
сить з Вашингтона, що правительство Сполуч-
ених Держав признає независимість Болгарії,
скоро лиш справа буде вияснена.

Господарство, промисля і торговля.

Ціна збіжя у Львові.

дня 6 жовтня:

Ціна в коронах за 50 кїльо у Львові.

Пшениця	10—	до 10-20
Жито	8-30	до 8-50
Овес	6-40	до 6-60
Ячмінь пашний	6-50	до 6-80
Ячмінь броварний	7-50	до 8—
Ріпак	—	до —
Льянка	—	до —
Горох до вареня	8—	до 10-50
Вика	—	до —
Бобик	—	до —
Гречка	—	до —
Кукурудза нова	—	до —
Хміль за 56 кїльо	—	до —
Ковюшина червона	55—	до 65—
Ковюшина біла	35—	до 50—
Ковюшина шведска	65—	до 75—
Тимотка	—	до —

— Книжки на премії, польські і рускі,
апробовані Вас. ц. к. кравв. Радою шкільною,
молитвенники народні по 50 с., 70 с. і 1 К.
Хрестики і медалики та гарні образки доста-
вляє Руске Товариство педагогічне
у Львові. Замовляйте вчас або: 1) в Руск.
Товаристві педагогічнім, Львів, ул. Сикстуска
ч. 47; 2) або в Книгарни Наук. Тов.
ім. Шевченка, Львів, ул. Театральна 1.
або в склепі „Взаїмної помочи учит.
в Коломиї — „Народний Дім“. — Книжки
висилає ся лиш за надісланем вперед гроший
або за посліплатою.

За редакцію відповідає: Адам Креховський.

О Г О Л О Ш Е Н Я .

Хоче ся женити ?

Уповажені від много пань (межи иншими з не-
шлюб. дѣтьми, каліками і т. ин.) з маством від 5000
до 500.000 кор. до вишуканя відповідних кандида-
тів содружества. Тільки панове (навіть без маєтку),
котрі справу серйо трактують і котрим на скорім
содружестві не заходить перешкода, схотять писати
до Schlessinger, Berlin 18.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці
краєві і заграничні
продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна

Агенція дневників і оголошень

у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

ул. Сикстуска 32

меблї, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.